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OISecretário,da Mesa

AS$unto:CondiçõesdefuncionamentodoLardaSantaCasadaMisericórdiadeBelmonte

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Este GrupoParlamentartomourecentementecontactocom uma situaçãoque entendemosser
gravíssimado pontode vistado funcionamentode instituiçõesquedãorespostaa necessidadesde
idosose comquemo Estadomantémrelaçõesdeapoiocontratualizadas.

A situaçãoem causarefere-seàs condiçõesem quevemfuncionandoo Lar da SantaCasada
Misericórdiade Belmonte,nomeadamenteà reduçãodo númerode funcionáriosafecto ao
funcionamentodoreferidolar.

A situaçãoquenosfoiexpostadácontadeumaprogressivareduçãodosfuncionáriosafectosaohorário
nocturnodesdeAgostopassado,verificando-seumasituaçãoemquechegaa estarafectoapenasum
Ajudantede Larparaumuniversode 150utentesdistribuídosporquatropisosdasOàs 8 horasda
manhã.

A situaçãoactualmenteexistentenaquelainstituiçãonãorespeitasequerosrácioslegalmentedefinidos
que estabelecemas garantiasmínimasde segurançae confortoparao funcionamentode uma
instituiçãocomoa referida.

A actuaçãodo MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocialnãose podelimitarà discussãodos
protocolosexistentesentreo Estadoe as InstituiçõesParticularesde SolidariedadeSociale ao
financiamentodestasinstituições.Se o Estadonãoassumeo papelquelhecabee nãoasseguraa
existênciadeumaredepúblicadelaresdeidosos,preferindoentregaressaresponsabilidadea outras
instituições,devenomínimofiscalizarascondiçõesemquefuncionamoslaresdeidosose determinara
correcçãodetodasassituaçõesqueponhamemcausaa segurança,o bem-estar,oconfortoe mesmoa
saúdedosutentes.

Não é admissívelque apesardas queixase denúnciasefectuadaspelo próprioSindicatodos
Trabalhadoresda FunçãoPúblicae dospedidosde intervençãodirigidosao Governo,a situaçãose
mantenhainalterada.
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Paraalémdo respeitopelosdireitosdostrabalhadoresenvolvidos,que devemobviamenteser tidos em
contae salvaguardadosem toda estasituação,estãoem causaa dignic;ladee mesmoa vida doscerca
de 150idososutentesdaquelelar.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar
através de V.Exa., ao Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social. o seguinte:

1. Que diligências tomou o Governo na sequência da denúncia efectuada pelo Sindicato

dos Trabalhadores da Função Pública em Agosto?

2. Que avaliação faz o Governo da situação em que se encontra o referidoLar?

3. Que avaliação faz o Governo das condições em que se encontram os 150 idosos

utentes do referidoLar no que respeita à sua segurança, saúde, higiene e conforto?

4. Que medidas vai o Governo tomar para que a situação seja rapidamente corrigida?

5. Em que prazo prevê o Governo estar regularizadoo funcionamentodo referidoLar?

Palácio de S. Bento, 5 de Novembrode 2008

o Deputado,

JoãoOliveira


